

"Repo Vabrikud – пример того, как низкокачественная древесина превращается в ценный товар, а не просто сжигается в печи", – заметил Президент Тоомас Хендрик Ильвес во время посещения единственного в Эстонии завода по производству древесно-стружечных плит в Пюсси.

Акционерное общество "Repo Vabrikud", в котором работают 270 человек, ежегодно перерабатывает 300 000 плотных кубометров низкокачественного круглого леса и 60 000 плотных кубометров стружки от местных производителей. Предприятие с годовым оборотом 40 миллионов евро и клиентами в 23 государствах изготавливает около 220 000 м³ древесно-стружечных плит, на 90 процентов которых наносится меламиновое покрытие.

Repo Vabrikud готово вносить вклад в улучшение условий жизни и повышение конкурентоспособности региона, в котором работает предприятие. Предприятие приобрело котельную, способную производить тепловую энергию для города Пюсси из отходов своего производства, которая должна существенно понизить высокие цены на отопление. До настоящего времени открытию новой котельной мешают бюрократические препятствия.

Тийт Колк, Катрин Рейнасте-Парве, Айвар Карон и Ахто Круусимаа, которые знакомили с предприятием, также рассказали о строительстве собственной теплоэлектростанции. Электростанция готова, но ее вводу в эксплуатацию мешают бюрократические препоны со стороны Elektrilevi и Elering.

"Эстония нуждается в более частых примерах такой предприимчивости, которая обеспечила успешное развитие Repo Vabrikud, в том числе и в сложные периоды", – признал Президент Ильвес.

Успехам Эстонии способствуют и достижения местных активистов, хорошим примером которых являются старейшина деревни Раннапунгерья Илмар Кангур с его сыном Гвидо Кангуром, которые с 2010 г. каждое лето организуют концерт Tuletoorn, на котором жители эстонского Причудья могут знакомиться с лучшими образцами эстонской культуры.

Сегодня глава эстонского государства также посетил Авинурмеский центр жизненного уклада, созданный пять лет назад при поддержке Фонда развития предпринимательства (EAS). Цель центра заключается в демонстрации и сохранении уникальной культуры деревообработки данного региона, а также в развитии и сохранении местного жизненного уклада.

Вчера Президент Ильвес провел открытое занятие в Вирусском колледже Таллиннского технического университета в Кохтла-Ярве, посетил рыбопромышленное предприятие OÜ Kirderand и встретился с семьей Объяртел, которая занимается развитием местной жизни в волости Вайвара.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229